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Conventions typographiques. 
 

 

 

Signes 

 

Conventions 

 

Exemples 

 
 

Point    . 

Virgule  , 

Points de suspension     … 
 

 

 

 

Collé + signe + espace 

 

Le chien aboie. Il ne mord pas. 

Le chien aboie, il ne mord pas. 

Le chien aboie… Il ne mord pas. 

 

Point-virgule     ; 

Deux-points     : 

Point d’interrogation     ? 

Point d’exclamation      ! 

Guillemets      «  »  ou  "  "  

Tirets     - 
 

 

 

 

Espace + signe + espace 

 

Le chien aboie; il ne mord pas. 

Le chien aboie : il ne mord pas. 

Il pleut ? Vraiment ? 

Il pleut ! Vraiment ! 

Il dit : «  Il pleut ». 

Il dit : - Il pleut. 

 

Parenthèses    (    ) 

Crochets     [     ] 

 

 

Ouvrants : espace + signe + collé 

Fermants : collé + signe + espace 

 

Le chien aboie (il ne mord pas) souvent. 

Le chien aboie [il ne mord pas] souvent .
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Barre oblique    / 

Apostrophe    ‘ 

Trait d’union     - 

 

 

Collé + signe + collé 

 

Oui/non 

N’aboie-t-il pas ? 

Remarque : 

On fera attention que le signe de ponctuation ne soit pas rejeté au début de la ligne suivante. On utilisera le cas échéant une 
2
 espace insécable.  

Vous l'obtiendrez sous Word avec la combinaison de touches [ctrl] + [maj.] + [barre espace]. 

                                                           
1
 Si  la parenthèse (ou le crochet) est suivie d’un autre signe de ponctuation, il n’y a pas d’espace : 

- Le chien aboie (toutes les nuits), mais il ne mord pas. 
 
2
 Le terme espace est féminin en typographie. 


